

Requisition #1303
Air and Noise Analysis
I-75 Oakland County Planning & Environmental Study
Questions and Answers
September 3, 2013

Question #1:

Is the quantity (UNITS) equal to the total number of hours by person required for each task (UNIT DESCRIPTION)?

Answer #1:

Yes.

Question #2:

Is the UNIT PRICE equal to the sum of the hours per person multiplied by each individual's raw rate?

Answer #2:

No. The unit price (hours designated for each task) must include all costs associated with that hour of work.

Question #3:

Is the TOTAL equal to the UNIT PRICE with overhead and fee?

Answer #3:

As noted previously, each unit price must represent all costs, including direct expenses, et al. associated with that hour of work, as the selected consultant will be requested to submit a cost derivation that is based on an actual cost plus fixed fee payment basis. Therefore, the total of the bid will be comprised of a total of units (hours) with all costs included in those units.